

“被拼车”、拒载、不打表……嘉鱼出租车市场乱象丛生——

# 擦亮城市名片任重道远

记者 王恬

出租车,被称为“城市名片”,是反映一个城市文明程度的重要窗口。

在嘉鱼,乘坐出租车的人越来越多,出租车给市民生活带来了诸多便利,但出租车市场的一些乱象,也令市民头疼不已。

## 乘客常“被拼车”

15日,记者在嘉鱼采访时发现,很多居民打的都遭遇过“被拼车”。

家住老政府大院的陈女士告诉记者,一天中午12点多,她在二乔影院附近吃完饭后打的回家,行驶过程中,司机见两位男子在路旁等车,便将车停下,问两人要去哪里。男子表示要去南嘉商业城附近,司机便直接让两人上车,没问过陈女士的意愿。

“我选择打车就是图个方便,如果像这样拼车,还不如去坐公交车呢。再说,拼车后又不是所有乘客分担车钱,燃油附加费还是要出。如果事前征得我同意,又能适当减一些费用,那还可以接受。”陈女士说,这样子拼车,完全是司机在挣外快。

类似的经历,嘉鱼很多市民都遇到过。采访中,大多数人对于“被拼车”持

抱怨和批评态度,只有少数居民表示还是能够理解的。

市民杨先生说:“碰到下大雨,拼车相对来说还是比较方便的,就不用等那么久了。”

“我们也不容易,反正车上有空位,又都是顺路的,多带一个客人,我们也能多挣点钱。”的士司机李师傅说,如果不顺路,他是不会让乘客拼车的。

## 拒载客不打表

车顶灯明显显示是“空车”,可见到有人招手却不停车。家住嘉鱼饭店附近的市民李先生反映,有时打的,很多亮着“空车”的的士经过,可任你怎么挥手,的士也没有要停下来的意思,车近了才发现里面已经坐着人。

“车上明明拉着人,还亮着‘空车’的灯,这不是忽悠人嘛!”李先生对此十分不满。

记者采访中发现,这种情况并非个例。“不少的士明明拉了乘客,可为了多揽生意,还打着‘空车’灯。”居民刘女士说,现在看到亮着“空车”的的士,也不知道里面到底有没有人,只能每经过一辆就招招手。

打表收费,是出租车计费的要求,可嘉鱼的士不打表的现象屡见不鲜。

住在茶庵社区的熊先生告诉记者,自己经常碰到的士司机不打表。

有一次,熊先生准备打的去官桥八组,上车后司机告诉他:“不打表,40块。”打表20元都不到,为什么要收40元?司机却说:“都是这样的。”当熊先生说要投诉时,司机扔下一句“随你便”,随后让熊先生下车,扬长而去。

对此,不少的士司机也有说辞。“嘉鱼城区就这么大,到哪里都是起步价,打不打表都一样。总是打表计价器也容易坏,换一个计价器要花不少钱。”司机范师傅说。

此外,到一些较远或较偏僻的地方,有些司机也会不打表,而是直接和乘客讲价钱。“有些地方太偏了,返程时很难拉到客,打表就不划算了。”

## 出重拳治乱象

一位业内人士表示,现在油价不停上涨等,不少的士司机抱着能赚就赚的心理,频频拼车、议价,随意抬高收费标准。他认为,嘉鱼出租车行业的乱象不仅是司机的问题,更有监管的缺位和市

民对不规范运营行为的默许。

一些市民告诉记者,对的士的不规范运营行为投诉过,但投诉效果不大,监管部门的批评处罚只能起到很小的约束作用。另一些人则表示,因为打车难,对随意要价、不打表等行为“睁一只眼闭一只眼”。

## 如何整治出租车市场乱象?

“我们将出重拳、下狠心,认真受理乘客的投诉和举报,严惩违规营运的出租车公司和司机。引导驾驶员文明经营、诚信经营和规范经营,增强市民维权意识,构建和谐的服务市场。”该县运管所所长李仕广说。

李仕广表示,出租车行业是个辛苦的行业,司机们要在尊重市民的基础上,提升自己的职业道德,把乘客安全地送到目的地。市民遭遇违规经营时,可拨打运管所电话进行举报,一经核实将从严处理。

余红岚指导湖场村专题组织生活会时要求

## 讲规矩 讲真话 讲奉献 讲正气

本报讯 记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员魏国君、樊萌报道:18日,市委常委、组织部长余红岚来到咸安区官埠桥镇湖场村,参加并指导该村党支部专题组织生活会。

为了开好这次会议,湖场村党支部开展了多次集中学习和支部成员相互间的谈心谈话。通过上门走访等多种途径,征求到班子团结、解决群众实际困难等意见。

会上,村党支部书记首先代表支部班子作对照检查,并进行自我批评,其他支部委员依次进行了自评。随后的互评环节,大家直言不讳,“辣味”十足。现场还进行了党员民主测评。

余红岚说,湖场村党支部专题组织生活会前期准备充分,自

我批评坦诚深刻,相互批评出于公心,问题找准准,根源挖得深、措施定得实,触及思想、触动灵魂,达到了认真严格、深刻实效的要求,为咸安区各村召开专题组织生活会树立起标杆。

余红岚要求,下一阶段,要搞好班子的团结,加强政策的宣传力度,加强对领导班子的监督,做好村务公开。做到讲规矩。党员要遵守党的规矩,干部要遵守干部的规矩,村民要遵守村规民约;做到讲真话,党员干部要讲公道,敢说真话,提升自身素质;做到讲奉献。要加大规范农村村民建房的力度,善于研究本村的优势,发展适合自己的产业,增进与村民的感情,带领村民致富;做到讲正气。党员干部要带头树正气,以好的党风带动民风。

程群林指导鹿过村专题组织生活会时要求

## 借力区位优势 带领村民致富

本报讯 记者黄柱、通讯员熊臻铭、王坤喆、李想报道:18日,市委常委程群林参加指导咸安区横沟桥镇鹿过村村党支部专题组织生活会。

会上,鹿过村党支部书记代表村党支部班子进行对照检查,3名支部委员依次进行个人对照检查,并开展批评与自我批评。大家在发言中紧扣主题,突出重点,敢于动真碰硬、深挖病根病灶,围绕“党性意识强不强、服务群众好不好、为民办事公不公、自我要求严不严”等方面查摆问题10条,提出整改措施12条;支部成员共查找问题23条,提出整改措施23条。

随后,鹿过村村党支部全体党员开展了自评、互评及民主测

评,党员们畅所欲言,既敢于拿自身存在的问题“开刀”,又勇于向党支部班子及其他党员存在的问题“亮剑”。

程群林指出,鹿过村党支部在会议准备阶段学得实、查得深、谈得透,保证了此次组织生活会开得扎实认真,批评与自我批评深刻,效果很好。他要求,在下阶段工作中,要切实抓好整改,对照此次列出的问题清单,一项项“销号”;要切实服务群众,把惠农政策落实好,困难群众帮扶好;社会治安维护好;村级经济发展好;要围绕横沟桥镇工业园三期建设做文章,借力区位优势大力发展生态农业、第三产业,以群众的增收致富成果检验教育实践活动的成效。

新鲜事 急难事 不平事 开心事

## 新闻热线

18907249111

您也可以通过新浪/腾讯微博@咸宁日报记者部留言

“用坚强生活回报每一份关爱”

## 爱心点燃贫寒之家的希望

本报讯 记者闻期骏、通讯员冯大贵报道:“我与他素不相识,但他却帮助了我。”12日,咸安区梅园社区居民马仕坤感动感激的话语,双手拉住记者不停叮嘱,希望通过本报感谢向他伸出援手的好心人。

马仕坤是咸安区原煤矿机械厂下岗职工,今年元月份,他发现自己吃饭很难咽下去,并伴有恶心感,遂与妻子一起到市中心医院检查。检查结果对马仕坤无异是当头一棒:食道癌中期,伴有恶化症状,治愈需十多万元。

“女儿读大学要花钱,妻子打零工,我怎么忍心花这个钱?”马仕坤打算破罐子破摔,却遭到妻子责怪:“即使再穷,我们也能过得下去,苦一点不算什么。”妻子的话,让马仕坤打消了让病情恶化的念头。

3月20日,在亲戚朋友的帮助下,马仕坤在市中心医院

成功手术,胃部三分之二被切除。如今,马仕坤吃饭只能直吞,少食多餐,他心里一直还有一个疙瘩:我还欠亲戚朋友们7万元的债务。

在梅园社区,马仕坤的口碑一直不错,听说他手术后欠债,社区工作人员立即帮忙联系,希望有社会爱心人士帮助这个贫困的家庭。

12日上午,一笔一万元的救助帮扶款送到了马家。好心人是谁?马仕坤想找到他,感谢他的雪中送炭。

当天,经多方打听,记者联系到了捐款人胡学宝。

据了解,胡学宝平时就热衷公益事业,听社区工作人员说了马仕坤家的情况后,就想帮他一把。

胡学宝说,作为一个返乡创业的咸宁人,他希望通过自己的力量,帮助需要帮助的人。

## 品牌包用两天就“开口”

### 工商调解获更换

本报讯 通讯员王婷婷、朱青莲报道:“你们看看这包,才用两天,拉链就拉不上了!”11日,嘉鱼市民沈先生来到鱼岳工商所投诉。

原来,8月5日,沈先生在该县城区一品牌服饰专卖店购买了两个双肩包,当时店里正在做促销活动,每个包的折后价是140元,两个包共计280元。

回家后,沈先生便拿出其中一个包使用,背了两天,包的拉链居然坏了:拉到前面,后面炸开;拉到后面,前面炸开,这还怎么用?沈先生非常气愤,便拿着坏

掉的双肩包和购物小票来到店里,要求商家换一个新包。但商家声称自己是品牌专卖店,质量绝对没问题,不仅不予更换,还一口咬定是由沈先生使用不当而造成的损坏。

与商家多次协商未果,无奈之下,沈先生只好投诉到鱼岳工商所。该所执法人员详细了解事情经过后,便立即陪同沈先生来到该专卖店。

经调解,商家最终承认是由于商品质量问题而造成的损坏,向沈先生道歉,并为其更换了一个同等价位的双肩包。



## 80后小伙 回乡养泥鳅

15日,在赤壁市官塘驿镇龙凤山村5组,余伟清正在鱼塘测量水温,按水温来决定投放饵料的量。余伟清今年28岁,两年前他在外贩卖泥鳅时发现,泥鳅市场缺口大,有前景。去年,他回乡投资50多万元承包了20亩水塘,购回800万尾泥鳅苗。在专家的指导下,目前泥鳅长势良好,再过两个月便可以上市。

记者 夏正锋 通讯员 龚炜 摄

## 沼气生产工李佑胜

记者 黄柱 通讯员 江晓

13日下午,记者在咸安区向阳湖镇甘棠村看到,一位年近六旬的农民手拿砖刀,率领十多名工人正忙着修建沼气池,汗水从他黝黑的脸上不断流下。他就是咸安区远近闻名的沼气生产工李佑胜。

李佑胜,1957年出生,向阳湖镇祝村人。1976年从宝塔高中毕业后,开始学做泥瓦匠。1979年,一次偶然的机会,他从区能源办得到一本《农村沼气知识手册》,从此与沼气池结下了不解之缘,一干就是几十年。

刚开始,李佑胜对农村沼气池一无所知。为了掌握过硬的技术,他报

名参加省、市、区各类技术培训班,并买来相关书籍自学,渐渐地成了“土专家”。据了解,李佑胜是咸安区第一个取得高级沼气生产工资格的人。

沼气池建设带动了农村改厕、改圈、改厨,深受农户欢迎。向阳湖镇甘棠村14组村民黄福斌说:“我家的沼气池用了十几年了,是李师傅带人来修建的,搞得真好。沼气池有几个好处,一个干净卫生,再一个是做饭、做菜都方便。”

几十年来,李佑胜修建的沼气池遍布咸安每个乡镇,特别是向阳湖镇,几乎没有不知道李佑胜的。这项工作

十分辛苦,收入却不高,尽管如此,李佑胜依然乐此不疲。

“每家每户的猪粪人粪入了沼气池后,厕所的蛆、蝇、蚊子都少了,气味也没有了,群众高兴,我也高兴。我不在乎收入多少,大家认同了我的劳动,这让我觉得自己做的事情相当有意义。”李佑胜朴实地说。

截至目前,李佑胜共修建农村沼气池5000多口,免费上门服务4000余次。经他建设的沼气池未出现一个病池和问题池,没有出现一起投诉,他连续六年被区能源办评为农村能源建设先进个人。



## 咸宁国际 旅游小姐海选

16日,咸宁2014国际旅游小姐菁英赛首场海选在三江森林温泉度假酒店举行,20名选手参与角逐,最终9名选手脱颖而出,直接晋级。

该菁英赛在我市连续举办三届,本次为第二届。9月18日至28日,来自世界各地的50位佳丽将给咸宁带来别样风采。

记者 陈红菊 摄

## 赤壁市工商局

### 加紧问题整改

本报讯 通讯员唐春洪报道:连日来,赤壁市工商局以问题为导向,加紧问题整改,有效促进了行评工作。

该局成立了5个督导组,由局党组带队,随机调取全局监控录像,认真查摆服务态度、办事效率、依法行政、廉洁自律等方面存在的问题。对查出的问题,除在全局通报批评外,还主动在电子显示屏上向社会“亮丑”。

截至目前,该局共批评问责32人次,对征集到的问题全部制定了整改措施,明确了整改时限,确保整改成效。